

Megjelen:
Hetenként vasárnap.

Előfizetési ára:

Helyben házhoz hordva
vidékre postán küldve

Egész évre . . . 4 frt.

Félévre . . . 2 „

Negyedévre . . . 1 „

Egyes szám ára 8 kr.

Hirdetések egyezség
erint közölhetnek.

SZOBOSZLÓ VIDÉKE

GAZDASÁGI, TARSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztői iroda
iskola-utca 65. sz. hól
e lap szellemi részét
illető ügyekben értekez-
tetni lehet.
Kéziratok nevé adatkak
vissza.

Kiadóhivatal:
Plóny utca könyvnyom-
dája, hól az előfizetők
és hirdetősek fűvértének

Nyitási költségek
sorozatát 15 kr. értékű
kártyának.

Egy új intézmény.

A »Hajdumegyei Takarékpénztár« 1893. január 22-én tartott közgyűlése, üzlet körébe — egy új üzletágot vett fel, — a heti betét üzletet; — melynek célja: a résztvevőknek, tekintettel különösen a szegényebb sorsú néposztályra, biztos és könnyű alkalmat nyújtani keresményeik feleslegétől apróbb heti betétek által, igazgatóságilag meghatározott kamatnyerés mellett néhány év alatt tőkét gyűjthetni, akként a takarékoság és tőkésítés iránti hajlamot ébreszteni.

A mi népünknek, mely természeténél fogva a pénz becsét kellőleg nem méltányolja, minden képen alkalmat kell nyújtani, hogy bennök az említett két tulajdonság iránti hajlam kifejlődjék, azért melegen üdvözljük ez intézményt, a melylyel úgy külföldön, mint hazánkban és sok helyen igen szép eredményeket értek el.

A rendszeres betétektől ezen heti betétek abban különböznek, hogy: 1-ször nem mindenkor, hanem csak a kötelezett határidő elmúltával vehetők fel; tehát ahoz nem minden csekély, vagy könnyelmű dolog megszerzése miatt lehet nyulni. 2-ször. A betét pontos befizetése kötelező, éppen úgy mint az életbiztosító ügyleteknél; tehát a befizetéseket nem lehet elodáznai azzal, hogy »majd másszor« majd ha bővebben leszek

pénzdolgában teszem be pénzemet a takarékpénztárba; mert különben az illető befizetett pénzt elveszti. A felsorolt okokban rejlik a kitűzött cél elérése, hogy a takarékoság és tőkésítés iránti hajlam népünkben kifejlődjön.

Egy példával és kívánom ezen intézmény célszerűségét megvilágítani. Tudvalevő, hogy városunkban, egy a leány, mint férfi gyermekek már 13—14 éves korukban szolgálatban állanak, tehát pénzt keresnek, keresményeiket azonban, tisztelet a kivételeknek — rendszeren vagy elbálozzák vagy elpántlikázzák. Ha ezek fizetésükből hetenként 10 kr. takarékpénztárba tennének, ez által a kötelezett öt év elteltéig olyan tőkét gyűjthetnének, hogy férjhez menetelők, vagy házasságok költségei belőle kikerülhének és nem szorulnának vagy ők magok vagy szüleik e célból kölcsönre.

A heti betéti üzlet módozatait különben a következőkben ösmertetem.

2 §. A ki ezen üzletágban részes akar lenni, köteles könyvet vállalni, a mi által magát öt évre hetenként legalább 10 kr. betételre kötelezi.

A Hajdumegyei takarékpénztár e végre kétféle könyvet állít ki, 1-ször 10 kros, 2-or 50 kros könyvet, melyekre a heti befizetések minden csütörtökön délelőtt 9—12 óráig beszolgáltatandók.

Minden befizetés a főnek adott könyvecskében, melyért egyszersmindenkorra 10 kr. fizetendő, a pénztárnok és könyvelő által igazoltatik.

3 §. Késedelmes fizetés esetén a betevő minden késedelmes hét után hetenként egy, illetve öt kr. intődíjat tartozik fizetni, a nélkül, hogy megintésnek történnie kellene. A ki azonban annyi összeget fizet előre, mint a mennyivel hátralékban van, az intési díj alól felmentetik. Az intési díj a takarékpénztár jövedelmét képezi.

Ha azonban a mulasztás 12 héten túl terjedne, az illető hanyag fizető, az igazgatóság határozatához képest kitérleendő és befizetett tőkéje a Hajdumegyei takarékpénztár tartaléktőkéjéhez csatolandó.

4 §. Megszűnik a fizetési kötelezettség:

- a) a kötelezett halálával;
- b) ha csődbe kerül;
- c) ha végkép elszegényedik;
- d) a kötelezett 5 év elteltével.

Az a) és b) alatti esetben jogutódainak; a c) és d) alattiakban magának a tagnak szolgáltatják vissza a befizetett összeg és kamatai.

Megjegyeztetik, miszerint az örökösök a további kötelezettség épségben tartása mellett a heti betétet tovább folytathatják.

TÁRCZA.

Egy Szilveszter-éj H-Szoboszlón

— Történe i rajz. —

V.

..... Midőn egy fagyos decemberi nap reggelén a kis erőlitelt vásost meglátogatjuk, nagy csoport fegyveres népet láttunk a templom előtti téren összeseregelve. A tér közepén egy talpig fegyverzett 30—32 éves ifjú férfi áll. — Dörgő hangon beszél s élénk tagjártatással kíséri olykor kevesde többnyire ingerült szónoklatát:

..... igenis polgártársaim! Darabokra tépve, leigázva nyög az ország. Adáz ellenségtől baromként járamba hajtván kesereg a magyar! Itt isten szabad ege alatt esküdjétek velem bösztet e hon ellenségeinek. — Álljunk ellene a rablózsiványoknak, ki apáink sírhalmát felbolygatni s unokáink életét elvenni, határainkra tör. — Nagyvárad lángban áll, a rablócsorda egyenes irányt tartva, ma vagy holnap itt lesz. Legyünk elkészülve a halálra vagy a győzelemre! — Ha a jeges grönlandi ragaszkodik földkunyhó-

hoz, s a forró égőv gyermeke: a vándor bednin oda siet vissza, hol ősei hamvai nyugosznak ne csüngnénk-e mi rajongó szeretettel azon a földön, hol minden kis hant atyáink vére által van porhanyóvá ázva! — — Ime 200 vitézt hoztam, kik eljövénnek hozzátok a vész napjaiban. Keményítsétek meg tehát szíveiteket, legyetek bátrak és — megsegít az isten!

A szónok elhallgatott s Nagy András karjába öltve jobbját, azzal együtt sebesen hagyá el a tért.

A nép kitörő lelkesedéssel éljenezte az ujonnan jött vitézeket.

Pár óra múlva csapatokra osztva a Kösély partján és a sáncok fölött fegyveres vitézek ezirkáltak föl és alá.

A templomból pedig ki-kihalatszott a nők s gyermekek éneke: »Tebenned biztunk eleitől fogva

Talán soha sem énekelték nagyobb buzgósággal Szoboszlón e verset.

Ettől fogva talpon volt mindenki éjjel és nappal,

... Így érkezett meg az év utolsó estéje: Szilveszter éjszakája!

VI.

Szilveszter éjszakája!

Mióta a mindent feltaláló emberi elme évekre osztotta az időt, Szilveszter napja korszakalkotó lett nemzetek egy, mint egyesek életében.

Napjainkban, a földhöz ragadt anyagiság e korszakában különösen, a ridég számolás ünnepnapja ez.

Az utolsó szatöbbestől kezdve, fel az államminiszterig, mindenki számol e napon.

A pénztőzsér üzleti könyveibe merülve, míg különféle »számláinak« rovatait tölti ki, remegve várja a végeredményt. Mint komóruul el kiaszott sárga arca, ha több a »kiadás« a »bevételnél«-nél, s mint gyul ki a fénytelen szem, ha »nyereség — veszteség« számlája dus nyereséget ígér számára!

Az ifjusága éveit leélt agg, tömpreg hátralevő napjainak számán.

Az ifja jövendő éveit számlálja össze, sok-sok évet ígér még magának, miknek mindenike tövistelen rózsákat terem majd részére.

Én is számolok!

Számolom ifjuságom átelt napjait, melyeknek emlékezetére lelkem elborul s kiégett, fény

A kifizetés a betéti könyvecske visszaadása mellett történik.

5. §. A betéti könyvecske csak az igazgatóság beleegyezésével ruházható másra; elvesztés esetén pedig a bejelentő fél költségére törvényes uton semmisíthető meg s csak az érvényes megsemmisítés után állítatik ki új könyvecske. Minden átruházásért 50 kr fizetendő.

Az első befizetések 1893 február 2-án délelőtt 9 órákor kezdődnek.

Erdős Lajos.

A piaczi helypénz díj-szabás.

A városi képviselőtestület szabályrendeletben állapította meg, hogy a szoboszlói piacon az elárúsításra szánt tárgyak után mennyi helypénzt kell fizetni. Nem akarjuk itt bírálat tárgyává tenni, hogy ezen piaczi szabályrendelet helyes-e vagy nem, annnyival inkább pedig nem, mert mint jogerős szabályrendelet, az már különben is törvény erővel bír s így egy mindenki tisztelőben tartani köteles. De mégis mint a legtöbb törvénynek ugy ezen szabályrendeletnek is lehetnek és vannak is hiányai, mert lehetetlen is, hogy bárkinek törvény és szabályrendelet a közéletben előfordulható számtalan esetek mind egyikére a megfelelő szabályt alkalmazhatná.

Egyik nagy fogyatkozásának kell tartanunk a szabályrendeletnek azt, hogy helybeli és idegen lakos házi és ipari termék közt különbséget nem tesz. Ezen hiányokon akart segíteni a városi tanács, midőn a piac rendezésére való hirdetményét közzé tette.

Ezen hirdetmény azonban sok tekintetben túl lött a célon, a mennyiben lehet, hogy akarat ellenére a vásárvám bérlőnek olyan jogokat is engedélyezett melyek a szabályrendeletben egyáltalában nem foglaltatnak.

A szabályrendelet ugyanis azt mondja: »elelmi czikkeket valamint saját gazdasági terményeiket és lábas jószágait, ideértve az aprómarhát is, végre a saját fogásu hal és halfajtákat helybeliek helypénz fizetés nélkül árulhatják.« Daczára annak mint privát uton érte-

elen szemeiből pár könyösepp hull alá e fehér irlapra. . .

Hosszan merengék sivár multam letartott mezején s a jövő kétes reményein, . .

De csitt! Ábrándos lelkem téveteg eszméit, mi zaj riasztja el?

Kis szobám kicsinyke ablakán a leáldozó nap végsugarai törnek meg; künn pajkos gyermekek larmája közé vegyült ostorpattogás, s közbe-közbe egy fegyverdörrenés zaja hat fülembe . . .

Az utcára nézek. Valahány ablak mind kivilágítva s az iment meg kihaltak látszó szeles utca megelevenedve, úgy tetszik nekem, mintha szülővárosomnak minden iskolát járó gyerkőcze ide jött volna ablakom alá vendég-szerepelni . . .

Mintha lelkem ábrándjait, a multak visszaemlékezéseit akarnák tovaüzni tőlem! . . .

Elnézem a boldogokat . . . lassankint arczom fölvidul. ajkam mosolyra nyílik, s önkénytelenül sóhajtok fel:

— En is ott voltam egykor köztetek! . . .

Miert ez örömjaj Szilveszter éjjelén? Mit jelent a ferfiak kezében a fegyver dörrenése?

sülünk a vásárvám bérlő helybeliektől is szedni akarja a helypénz felét; már pedig a szabályrendelet ismét világosan megmondja, hogy a helypénz fele részét olyan szoboszlói illetőségűektől szedhető, kik valamely árucikkot iparszerűleg hoznak forgalomba.

A fentebb hivatott tanácsi hirdetmény meg is határozza, hogy mi tekintetik iparszerű árulónak; t. i. ha valaki másoktól szerzett tárgyakat nyersen vagy átdolgozva nyereségre árul. Ez a meghatározás teljesen korrekt. De tökéletesen helytelen aztán az a következtetés, a mit a városi tanács ezen definitióból levon, hogy t. i. »épen azért a kenyér árulók kivétel nélkül az árulással ipar szerűleg foglalkozóknak tekintetnek.«

Tegyük fel most már pl. hogy Kis Péter földművelőnek a felesége a saját buzájából sült két olyan kenyeret, a mire a saját háztartásában bármi oknál fogva szüksége nem volt, felküld a piacra, mi történik vele? A szabályrendelet szerint nem tartozik helypénzt fizetni, míg a tanácsi határozat szerint a kenyér árulás ipari foglalkozásnak tekintetvén, a helypénz fele volna fizetendő. Ez azonban így meg nem állhat, felvilágosításul tehát figyelmébe ajánljuk olvasóinknak, hogy bármely szoboszlói illetőségű polgár a saját gazdasága által előállított mindennemű gazdasági termékeket, a melyeknek a tej, turó, tejfel, tojás, zöldség, kenyér, apró marha, lábas jószág stb. bátran árulhatja a piacon a nélkül, hogy azért helypénzt kellene fizetni. Ezen árucikkek csak azon esetben kerülnek helypénzfizetés alá, ha valaki azokat másoktól szerzi meg és úgy akarja ismét a piacon tovább adni.

HIREK.

— Borfogyasztás. A regálebérlő a borfogyasztási adóra vonatkozólag a szőlőbirtokosok azon ajánlatát, hogy minden nyilas szőlő után 9 frt fogyasztási adót fizessenek, elfogadta. A kik tehát ilyenformán ki akarnak egyezni, — nyolcz nap alatt jelentkezzenek a rendőrbiztosi hivatalban. Ezen fogyasztási adót a város fogja aztán kezelni.

— Vadászat. A helybeli vadásztársaság a mai napon tartja a nyulakra a bucsu hajtóvadászatot, ezt követőleg — mint halljuk —

Torony és lakházak ablakainak kivilágítása s az az imára hívó harangzugás, mely messze behat a sik rónán a sötét éjszakába? . . .

Figyeljetek:

Sok zivatart, századok nehéz küzdelmeit élte túl a magyar!

Volt idő, mikor ezer és ezer ellensége volt e szegény nemzetnek, de jóbarátja vagy pártfogója senki.

Sötét időknék gyászos idők, véres napok, ha annyi idő multán kiszakítok egy lapot a történet könyvéből, hisz oly jól esik, ha könnyező szemmel és fájó szívvel bár, de büszke önértettel merengünk rajtatok!

Délutáni egy óra volt.

A templom udvarából messze kihallatszott a hivek szolozsma-éneke, majd Józsi uram érczes, a meghatottságtól reszkető bánatos hangja melylyel imáját mondta el a vele együtt érező szenvedő gyülekezet előtt.

(Folyt. köv.)

bankettet szándékoznak rendezni a vendéglőben, a mi mindenesetre sikerülni fog; mert hogy ne vonzanak a hallgatóságot a jelesebbnél jelesebb vadászalandok, a miket egyik-másik vadászunk olyan zamatosan tud előadni.

— Verekedés. F. hó 26-án este 6—7 óra tájban Cs. Varga Mihály és Kelecs Imre Kiss Lajost, ki Kiss Juliánna és Hegedüs Zsófi társaságában ment az utcán a Lichtman korcsmája előtt megtámadták. Kiss Juliánna pedig olyan sérülést ejtettek, hogy életben maradásához kevés a remény. Mint hírlík, e verekedés régi gyermekkori bosszu műve volt. Az ügyben a vizsgálat folyamatban van.

— Farkasok a szoboszlói erdőben. Rémes dologról értesítette olvasóit a Debreczeni Hírlapok levelezője hogy t. i. a szoboszlói erdőben farkasok jártak és ott egy sertést meg is ettek: Utánna is jártunk a dolognak s a tényállást a következőkben derítettük ki: Vasárnap ugyanis vadászok voltak az erdőön, a kik minden áron rókát akartak löni — Ez azonban nem sikerült, s hazatérőben ők tértek be a szoboszlói vendéglőbe s ettek meg nem ugyan egy egész sertést, hanem csak annak némely részét s itt érték aztán azt e mit az erdőbe elérni nem sikerült t. i. rókát fogtak.

— Vonat összeütközés. A tegnap hajnalban Budapest felől érkező személyvonat utasait nagy rémületbe ejtette az az összeütközés, mely Karczag és Kisujszállás közt történt. Szerencsére nem történt nagyobb baj, minthogy egy gépész és egy tüzelő sebesült meg. Kiküldött tudósítónk a következőkben ad számot a szerencsétlenségről: A tegnap éjjel Budapestről érkező személyvonat és a kevéssel éjjel után Debreczenből elindult tehervonat Karczag és Kisujszállás közt hamis jelzés következtében összeütközött. A kár — miután a fékezők minden lehetőt elkövettek, — jelentéktelen csupán egy gépész és egy tüzelő szenvedett sérülést. A hajnali vonat, mely rendszeren 2 óra 44 perczkor érkezik Debreczenbe, tegnap 8 órákor érkezett oda.

— Lopás. F. hó 23-ikán Dede Imre szoboszlói lakos, a szoboszlói takarékpénztárból felvett 50 forintot, a mit a piacon elvesztette. Kiss Antal 14 éves és B. Soós István 13 éves gyermekek voltak gyanúsítva azzal, hogy az elvesztett pénzt megtalálták. A rendőri nyomozatból azonban kitűnt, hogy B. Soós István lopott ugyan pénzt, de nem Dede Imre pénzét, hanem az öreg nagyanyja Harsányi Jánosné ládáját törte fel és az ott elhelyezett 11 frtból lopott el 1 frtot. — A jó unoka el fogja venni méltó büntetését.

— Veszett kutya által megmarta nő. Ádám Ferencznek a kutyája megveszett s megmarta szomszédjának Ádám Sámuelnek a feleségét. Dr. Hetényi Ltpót városi főorvos a vizsgálatnál skontatálta, hogy a nevezett nő meg van sérülve felfogják szállítani a »Högyes-féle« intézetbe Budapestre.

— A cigányok összeszámálása Szoboszlón. A belügyminiszter elrendelte, hogy január hó 31-ikén minden községben össze kell számlálni a cigányokat. Lesz akkor nagy riadalom a Faraók ivadékai között. Nálunk az összeszámálás t nehezíti az, hogy a cigányok nagy része már be van olvadva a lakosság közzé, úgy,

hogyan nagyon bajos eligazodni, hogy ki a magyar, ki a cigány; egyedül a barna arczsín az, a mi némileg utbaigazítást adhat. Jó lesz tehát minden barna bőr embernek január hó 31-én kéz ügybe nem lenni, ha azt nem akarja hogy a cigányok közzé sorozzák be.

— A kivándorlás ellen. A belügyminiszternek Hajdumegyéhez intézett rendelete szerint az ászakamerikai Egyesült-Államok szigorú intézkedéseket tettek a bevándorlás ellen. Ennek következtében az antwerpeni „Red Stardine” hajózási vállalat összes gőzöseit a magyarországi utasok szállítását beszüntette.

— Uj lap H.-Böszörményben. Hajdu-Böszörményben, ahol már van egy „Böszörmény és Vidéke” című lap, — új társadalmi hetilapot indítottak. A címe: „Haladás.” Szerkesztője Dobó Sándor, kiadója pedig Maróczy M. József Böszörményben, ahol egy lap is nehezen tud megélni, talán sok is két ujság.

V e n d é g:

— Kapok valami friss pecsenyét.

P i n c z é r:

— Kérem aláson:

V e n d é g: (bosszusan);

— Hiszen ez nem friss.

P i n c z é r:

— Az az kérem aláson; a tegnapi banquettről maradt.

Óh a gyermekek!

(A kis Bandi felmászik a nagy Laci hátára)

— Gyite gyite vén tevé.

M a m a: Bandi, hogy mondhatz ilyet.

B a n d i: Hiszen mamám modta tegnap, hogy az a vén tevé mindég a nyakunkon ül.

Ingyatlanok forgalma.

1893. január 1-től 28-ig.

Szoboszlón.

Biró István örökli Tóth Mária ingatlanait 250 frt értékben. D. Kovács József s neje veszik Szoboszlai János és társai czitraháti földét 400 frtért. Barna Ferencz s neje veszik Váci P. István czitraháti földét 300 frtért. Váci Erzsébet átveszi Váci Pál czitraháti földét 70 frt értékben. Vári Klára veszi Erdős Sándor tilalmasi földét 220 frtért. Varga Lidia veszi Erdős István vénkert szőlőjét 25 frtért. Ludman József s neje veszik Szücs Terézia angyalházi földét 290 frtért. Orbán János és neje veszik Orbán Lidia házas udvar illetőségét 20 frtért. Széles Sándor s társai öröklék A. Varga János ingatlanait 1000 frt értékben. P. Szabó Zsuzsanna örökli P. Szabó Bálint ingatlanait. Tóth Samuelné örökli Kim Bálint ingatlanait 120 frt értékben. Czegléd Mihály s társai öröklék Zs. Czegléd Gábor ingatlanait 685 frt értékben. Makrai Andrásné örökli Kálmán Klára ingatlanait 50 frtért. Zöld Lidia veszi Tóth Zsuzsanna házas udvarát 200 frtért. Dányi János és neje veszik a város egyik telkét 30 frtért. Ifj. Császy Jakab és neje veszik K. Szilágyi István tilalmasi földét 400 frtért. Kemecei András s neje veszik Sz. Váci Mihály angyalházi földét 250 frtért. Bernáth K. József s neje veszik Márton Sándor kornyói földét 150 frtért. Cseh Gábor veszi Soós Mária csepüskert szőlőjét 80 frtért. Simon Sándor s neje veszik Dede Klára tilalmasi szántóföldét 125 frtért. Dörgő Lidia örökli Dörgő Jakab ingatlanait 700 frt értékben. Ujvári István s neje veszik Ábrahám László és neje tilalmasi földét 3400 frtért.

Kabán:

Sörös Lidia és Rebeka öröklék Sörös Terézia ingatlanát 40 frt értékben. Ifj. Gere Lajos veszi Váph Bálint legelő és nádas illetőségért 60 forintért. Reszler Ignác és neje veszik Szentjóni Mária házas udvarát 350 frtért. Halász János

és neje veszik Podor József és neje párgásbéli földét 40 frtért. Ifj. Möré Sándor veszi D. Kovács Márton bogarasbéli földét 140 frtért. Furkó Károly és neje veszik Osváth Imre gorzsásbéli földét 170 frtért. Madarászi Márton veszi Kovács P. István legelő és nádas illetőségét 60 frtért. Gere V. Márton és neje veszik Furkó Lajos gorzsásbéli földét 240 frtért.

Szovátón.

Végh János örökli Végh Bálint ingatlanait 1100 frt értékben. P. Szabó Lajos veszi P. Szabó Saneor hollóskerti szőlőjét 30 frtért. P. Szabó Lajos veszi G. Szöllösi János hollóskerti szőlőjét 30 frtért. Sárosi Julianna és Zsuzsanna öröklék Sárosi József ingatlanait 200 frt értékben. Tóth Sándor és neje veszik Tóth Erzsébet ingatlanait 700 frtért. Bernáth Zsigmond s társai öröklék Király Klára ingatlanait.

Felelős szerkesztő és lap-tulajdonos:

SZÜCS BÁLINT.

Vendéglő megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint a Barta Betta-féle házba

vendéglőmet

ujjévtől kezdve megnyitottam, s ott a legjobb minőségű valódi tiszta tokaji bort fogok a közönségnek kiszolgálni.

A t. közönség becses pártfogását kérve

maradtam tisztelettel

Sternberg Herman

vendéglős.

Nagy diszoklevelek.

Legfelsőbb elismerés.

R Á T H M Ö R

könyvkiadóhivatala és könyvkereskedése

BUDAPESTEN, Gizella-tér, a Haas-palotában.

Ezen 35 éven át közbizalomban részesülő könyvkereskedés, József főherceg és családja, a k. Egyetem, t. Akadémia, Muzeum, Képviselőház, számos hitbizományi családi könyvtár, az Erseki, Püspöki kar, Clerus számos tagjának, a Budapest, és több vidéki kir. Kábla, Törvényszék, Ügyvédi kamara, Jogász-egylet, a legtöbb előkelő ügyvéd, bíró és számos központi országos és több száz vidéki iskolai, Közművelődési, Kaszinói, Olvasó-egyleti könyvtárak, a nyilvános élet legtöbb kitűnőségének stb. könyvtársa, ezentúl is főcéljának fogja tekinteni az általános nyilvánuló népszerűséget fentartani.

Mindennemű irodalmi megbízásokat a legnagyobb figyelemmel és a lehető legjutányosabban eszközöl. Minden, bárhol és bárki által hirdett bármily nyelvű,

leszállított árú művek

is, lehetőleg postafordultával expedáltakat vagy a kölföldről leggyorsabban beszerezetteknek, miután Parizzsal, Londonnal és minden nagyobb irodalmi központtal direct összeköttetésben állunk.

Hajdu-Szoboszló és vidéke Társas-, Olvasó és minden más közművelődési, iskolai könyvtárai, úgy könyvkedvelői a lehető legnagyobb kedvezményben részesülnek, gyakran nagyobbban, mint minőt bármely antiquarius képes nyújtani. Kérjük tehát szíves megbízások esetén azon leszállított árakat velünk közölni, a melyeket az antiquariusok Catalogusaikba felvettek.

Mindennemű és minden nyelvű könyvjegyzékek, úgy előleges megjegyzés után megtekintésre és választásra kívánt művek bérmentve elküldetnek, és ily megállapodás kapcsán részletfizetések is elfogadtnak.

Földbirtokosok figyelmébe!!

Olcsó pénz 4 $\frac{1}{2}$ % kamatra.

Mivel nem csak az olcsó kamat, de gyakran még annál nagyobb szerepet s játszik, ha oly nagy mennyiségben kapja meg a kölcsöntkereső a kölcsönt, mint a minőre szüksége van, feladatommá tűztem — földbirtokokra és városi bérházakra — azok értékeinek

lehető legmagasabb összegéig kölcsönöket eszközölni.

A szóban forgó kölcsönök 5000 frttól határtalan összegig adatnak; régibb drágább kamatu kölcsönök bélyeg és illetékmentesen convertáltak.

Bővebb értesítést díjmentesen nyujt:

ADÁMSZ ARNOLD

Bank és jelzálog-üzlet tulajdonos Budapest Teréz-körút 58.
Alapított 1872-ik évben.

Vendéglő megnyitás.

Van szerencsém a m. tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy a »BIKA« vendéglő helyiségéből a **SZMERKA LAJOS** féle házba

vendéglőmet s kávéházamat
áthelyeztem.

Értesitem a t. közönséget, hogy üzletemben

SAJAT KITÜNŐ HEGYI BORAIMAT. JÓ SÖRÖKET
fogok kiszolgálni.

➔ Mától kezdve friss **KORONASÖR** és friss **VIRSLI** jutányos árban kapható. ➔

A nagyérdemű közönség becses pártfogását tisztelettel kérem,
Hajdu-Szoboszló, 1893. Január 1.

LISSZAUER JÓZSEF.

Hat aranyérem, diszkereszt és diszoklevelek.

COGNAC

Gróf Esterházy Géza

saját gyártmánya

orvosi tekintélyek által ajánlva, felette kellemesen és jól izlik, minőség tekintetében
bármelyik francia gyártmánnyal versenyezhet

ára pedig sokkal olcsóbb.

KÜLÖNLEGESSÉG

a * * * * c o g n a c

mely mindenütt kapható.

Cognacunk tiszta borból, idegen anyagok hozzávegyítése nél-
kül, francia mód szerint készül s ezért járványos betegségek-
nél különösen

colera ellen

óvószerül sikerrel használható.

A Gróf Esterházy Géza-féle cognac-gyár
igazgatósága.

Budapest VI. külső váci-ut 23.

Páris, Lipese, Bordeaux, Nizza, Berlin, Brüsszel.

Nyomatott Plón Gyula könyvnyomdájában Hajdu-Szoboszlón.

Csak akkor valódi, ha a sárga dugón ez az égetett felírás van: „Gróf Esterházy Géza.“

A szakértői vélemény: »A forgalomban levő valódi francia cognacokkal vetekedhetik.«

